

## 财经事务及库务局局长与传媒谈话内容

2010年12月1日（星期三）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（十二月一日）会见传媒的谈话内容（中文部分）：

记者：．．有关十万亿元对冲基金热钱的报导？

财经事务及库务局局长：我留意到有关的报导指有十万亿元对冲基金资金囤积在香港，并准备流入内地市场兴风作浪，我认为报导与事实不符。让我在此解说，现时在本港运作的对冲基金，主要投资在本港及区内的股票市场，所管理的资产大约港币五千亿元，我再提供另一个数字让大家参考，根据市场的调查，全球对冲基金总资产大约有二万亿美元，相等于十六万亿港元。大家可以分析一下是否有十万亿元在香港囤积。

正如我刚才所说，对冲基金资产主要投资在本港及区内的股票市场，如果投资于内地，目前已有相当强的监管，只有一个渠道资金可调回内地，主要依靠QFII，所以不可说对冲基金资产随时可调回内地市场，我认为这点值得大家参考。

记者：如果真有热钱囤积在香港，金额多少？当局是否有任何监管措施？

财经事务及库务局局长：关于有多少热钱囤积于香港，政府监管当局一直跟进，亦一直掌握数字。最值得留意的数字，是金管局过去已宣布的数字，例如二〇〇八年至二〇〇九年底，有六千多亿港元，其中大部分为上市公司集资的资金。这都是长线（投资）的资金，非短线的资金。证监会和金管局亦会每日留意市场运作。

记者：（人民币）国债息率为一点六厘，较前为低，反映了甚么？预期反应如何？

财经事务及库务局局长：这既反映了市场情况，亦反映了目前本港人民币存款的金额正在增多。所以资金反映了市场情况。我想大家留意一下，热钱方面的情况。我留意最近市场上有很多关于热钱流入香港的消息，我认为市民及投资者要小心分析消息是否与事实相符，不要麻木跟随炒作，因为这并非一个理想的投资方法。

（请同时参阅谈话内容英文部分。）

完